
Σχετικά με τα νέα ΔΣ των ΝΠΔΔ-ΝΠΙΔ και των
Επιχειρήσεων του δήμου της Αθήνας και τη στάση

των δημοτικών παρατάξεων

Στο Δημοτικό Συμβούλιο στις 16/9/19, βασικό θέμα αποτέλεσε ο ορισμός μελών στα Δ.Σ. των Νομικών
Προσώπων.

Η διαδικασία αυτή υπονομευμένη από την αρχή (μετά την απόφαση της κυβέρνησης της ΝΔ να μετατρέψει
πραξικοπηματικά τη μειοψηφία των κάτω από 50% σε πλειοψηφία του 60%), ήταν έτσι κι αλλιώς παρωδία
γιατί δίνει συγκεκριμένα στον συνδυασμό του Κ. Μπακογιάννη που έχει 21 στους 49 Δημοτικούς
συμβούλους, απόλυτη πλειοψηφία στα 15μελή Δ.Σ. των ΝΠΔΔ (9 στους 15).

Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα δήλωσε αποχή για όλα τα ΔΣ των Ανώνυμων Εταιρειών γιατί
από τη φύση τους αποτελούν επιχειρήσεις, καταγγέλλοντας την πλήρη υποταγή τους στους κανόνες της
κερδοφορίας και της επιχειρηματικότητας σε βάρος των δικαιωμάτων της εργαζόμενης πλειοψηφίας,
στην προώθηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας, του εθελοντισμού, τον αντιλαϊκό προσανατολισμό στη
λειτουργία τους, της εμπλοκής των ΜΚΟ, απαξιώνοντας κοινωνικές δομές που όφειλαν να είναι δημόσιες
και δωρεάν, υψηλού επιπέδου, ανοιχτές για τους εργαζόμενους, τους άνεργους, τη νεολαία, τους
συνταξιούχους, τους αποκλεισμένους, τους πρόσφυγες και μετανάστες. Γι’ αυτό δήλωσε την κάθετη
αντίθεσή της στη λειτουργία επιχειρήσεων Α.Ε. των δήμων για την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών, αντί
αυτές να παρέχονται, μέσα από υπηρεσίες του δήμου χωρίς να υπακούουν στους κανόνες της
ιδιωτικοοικονομικής λειτουργίας και της ανταποδοτικότητας. Με βάση αυτή μας τη θέση η
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα για τα ΔΣ των ανώνυμων εταιρειών δεν πρότεινε μέλος ούτε και
ψήφισε κάποια άλλη παράταξη.

Στα ΔΣ των οργανισμών ΟΠΑΝΔΑ, Βρεφοκομείο και ΚΥΑΔΑ δεν πρότεινε μέλος και δήλωσε αποχή στους
υποψηφίους των συνδυασμών Μπακογιάννη, Ηλιόπουλο, Γερουλάνο, κατά στους υποψήφιους της ΧΑ και
υπέρ των υποψηφίων των συνδυασμών της Λαϊκής Συσπείρωσης και της Ανταρσία στις Γειτονιές.

Τα ΔΣ των παραπάνω οργανισμών εκλέχτηκαν με πλήρη συναίνεση των τεσσάρων πολιτικών δυνάμεων
(Αθήνα ψηλά-Μπακογιάννης, Ανοιχτή πόλη-Ηλιόπουλος, Αθήνα είσαι εσύ-Γερουλάνος, Λαϊκή Συσπείρωση-
Σοφιανός) αφού οι συγκεκριμένες παρατάξεις αλληλοψηφίστηκαν σε όλα τα ΔΣ. Είναι φανερό ότι υπάρχει
γενικότερη συμφωνία και συναίνεση σχετικά με τα ΔΣ.

Πολιτικά αξιοσημείωτο είναι επίσης, ότι ψηφίστηκαν και εκεί που δεν έβαζαν υποψήφιο, π.χ. η Ανοιχτή
πόλη-Ηλιόπουλος, Αθήνα είσαι εσύ-Γερουλάνος, Λαϊκή Συσπείρωση-Σοφιανός ψήφισαν την παράταξη Αθήνα
ψηλά-Μπακογιάννης παντού ακόμα κι εκεί που δεν έβαζαν ή δεν εξέλεγαν μέλος. Ειδικά η θετική ψήφος
της Λαϊκής Συσπείρωσης είναι πολιτικά καταδικαστέα γιατί στις ανακοινώσεις της καταγγέλλει τις Α.Ε.
και τη λειτουργία τους.

Με τον τρόπο αυτό υπάρχει σιωπηρή αποδοχή και συναίνεση του αντιδημοκρατικού πλαισίου που θέτει ο
Κλεισθένης και που οξύνθηκε μετά τις παρεμβάσεις της κυβέρνησης της ΝΔ.

Το κύριο όμως είναι η σιωπηρή αποδοχή του ρόλου τους και της λειτουργίας τους. Η υπερψήφιση των
υποψηφίων των παρατάξεων της αστικής διαχείρισης από την πλευρά της Λαϊκής Συσπείρωσης δείχνει τα



όρια της αντιπολιτευτικής της τακτικής που τελικά στους δήμους είναι «εντός των ορίων» του Κλεισθένη
και της οικονομικής πολιτικής της κεντρικής κυβέρνησης, δεν επιδιώκει να σπάσουν αυτά τα όρια μέσα
από την ανάπτυξη κινήματος ενώ η στάση αυτή όχι απλώς δεν συμβάλλει στην αποκάλυψη του ρόλου των
εκπροσώπων των αστικών παρατάξεων σε αυτά καθώς και του προσανατολισμού αυτών των οργανισμών
και ανώνυμων εταιρειών αλλά ενισχύει αυταπάτες και δρα αποπροσανατολιστικά.


